

太原欢迎你 ④

# 因为一趟公交 爱上这座城市

为期4天的2023年周杰伦嘉年华世界巡回演唱会结束。来自全国各地的歌迷涌入太原享受视听盛宴的同时，体会到我市开通的免费公交专线的便捷，也体会到公交人的热情和周到的服务，更体会到太原人的真情实意。歌迷们纷纷表示，太原的公交车，实在是这座城市的“加分项”。

## 600辆接驳车免费接送

9月23日下午3时25分许，在胜利桥东，不少乘客等候在站台，他们三三两两聚在一起，手持荧光棒、歌迷灯牌，对即将能见到偶像周杰伦兴奋不已。

一辆显示着“胜利桥东至山西体育中心”字样的公交车，缓缓从车场驶出，稳稳地停靠在站台。身穿红马甲的公交志愿者李小浩让歌迷们排好队，拿出演唱会门票，依次检票上车落座。看着从马路对面跑过来赶车的乘客，李小浩招呼公交司机稍等一会的同时，举手示意乘客走人行道。

此次周杰伦演唱会，我市诚意满满，处处为歌迷提前考虑。以太原公交为例，该公司从各分公司抽调了600辆车专门负责接送歌迷，开通了9条接驳线路直通山西体育中心，歌迷只要出示演唱会门票，就可以免费乘车。

“我是一名资深‘杰迷’，为了看演唱会去过很多城市。这是第一次来太原，就我自己而言，去一个城市最担心的就是交通问题，打车的话太贵，公交最怕换乘，担心坐错、坐过站。太原开通的免费直达公

交专线很棒，解决了我的后顾之忧。车辆蓝白相间，看着就很清爽。车辆都是纯电动，车厢内外都很干净，车内设施整洁，没有异味儿，乘坐非常舒适。坐在车里能体会到太原为歌迷考虑周到，非常重视我们的到来。”来自深圳的苏先生如是说。

## 尽享秋日美景

下午3时30分，载满乘客的公交车缓缓驶出站台，沿着滨河西路向南驶去。

正值秋季，滨河西路好似打翻了调色板，红黄绿错落有致，多彩的秋色让人如醉如痴，车厢里不时传出乘客的惊叹声。

停车间隙，公交驾驶员郭强向大家介绍起了太原的名胜古迹、旅游景点、特色美食。

“早听说太原宜居，如今一看，名不虚传。我提前来了两天，到市区转了转，感觉这里气温很适宜，不冷也不热，空气也不差，还有那么多的景点。尤其是景色，路两边姹紫嫣红，好美。我觉得这条公交线路的选择是花了心思在里面，你看，公交车就像在花园中穿行，谁不喜欢？太原的秋天可真美。看完演唱会，我要多待两天，到处看看。”来自安徽的黄女士对接

下来的行程跃跃欲试了。

黄女士的话，引起了不少歌迷的共鸣。“这是我第二次来太原了，前几年来过一次，品尝了不少当地美食，我喜欢吃刀削面、栲栳栳、糖醋丸子、过油肉、碗托……味道很对胃口。这次旧地重游，我提前做好了攻略，看完演唱会就准备探寻更多的山西美食。”来自江苏的徐先生对太原的美食如数家珍，念念不忘。

气氛在讨论中瞬间达到了高潮，大家纷纷表达着对太原这座城市的喜爱。

## 服务专业又不失热情

经过1个多小时的车程，下午4时32分，公交车停在了山西体育中心南门。

“您好，下车小心台阶。顺着指示牌走，就能抵达场馆南门，不要急，慢慢走。一会儿看完演唱会，还在这里乘车返回市里，找不到路可以跟着指示牌走，认准‘胜利桥东’四个字，记不准的话用手机拍个照。接驳车会一直等到晚上11点，早点赶过来坐车啊。”随着乘客的鱼贯下车，志愿者荣志辉在下客门一边指引乘客下车，一边叮嘱大家。

“我们知道此次演唱会吸引了很多外地的歌迷，他们可能对太原的交通不太熟悉，所以这四天专线运营期间，我们派出

了40名志愿者和工作人员专门服务歌迷。”太原公交四公司运调科科长赵益民表示，在始发站和终点站，都有人在现场专门负责维持乘车秩序、引导歌迷乘车。除此之外，在公交场站还安排了多名车辆维修和后勤保障人员，时刻待命，专职负责接驳线路车辆的技术状况及驾驶员的后勤保障工作。

除此之外，散场之后做好交通保障工作，短时间内让几万人有序乘车非常有挑战性。“我们每天都会提前安排车辆在路边停靠等待，将所有车辆的前后门全部打开。歌迷走出场馆时，车辆通行与人流容易交织在一起，我们的现场秩序维持人员会在路口等易堵位置，根据实际情况适时组成人墙，临时隔离开车辆与人流，确保车辆行驶安全与人流安全。”

“吸引我们来太原的是周杰伦，让我们留下来的是太原的美景和宾至如归的感觉。几天待下来，我感觉太原各行业的服务很有人情味儿，专业又不失热情。虽身处异乡，但让人感到心里暖暖的，我喜欢这座城市。”刚下车的马女士给予了高度评价。

记者 齐向真 通讯员 权斌 李泽芳

# 观亚运会 听演唱会 居民生活很精彩

本报讯(记者 李涛)周杰伦演唱会开唱，杭州亚运会开幕，以及即将举办的2023太原国际通用航空博览会，成为连日来人们热议的话题。记者在社区采访发现，接连不断的文体大餐，丰富了居民的闲暇生活，也让中秋、国庆的旅游市场提前“热起来”。

这几天，周杰伦演唱会太原站在山西体育中心体育场连开4场，吸引了不少“杰迷”前往观赏。36岁的居民陈女士，期盼这场演唱会很久了，这次特意约上好友，到现场一起观演。一首首经典歌曲，勾起了浓浓的“青春回忆”，让她感觉

“很带劲”。在她的微信朋友圈，也有不少人在分享、讨论这次“家门口”的演唱会。

23日晚，万科蓝山小区的居民刘女士打开电视，陪着儿子观看杭州第19届亚洲运动会开幕式直播。儿子上初三，明年将迎来中考。刘女士希望，这是全亚洲最高水平的综合性体育盛会，让孩子抽空看几场赛事，可以感受“人生能有几回搏”的奋斗精神。

再过几天，2023太原国际通用航空博览会将如期举办。此次，会邀请5支国际飞行表演队参演，可以欣赏到全球顶尖单机表演大师、

红牛特技飞行挑战赛奖牌得主的特技飞行。32岁的居民赵先生，是一名资深的航空爱好者，已经买好票，静待博览会的到来。

虽然中秋、国庆未到，但各种文化、体育活动轮番登场，已迅速催热了旅游市场。水利小区的居民赵晓霞，专门请了年假去杭州，来一场“观赛游”。同时，太原也迎来了很多外地客人，其中不少是奔着周杰伦演唱会而来。山东游客周女士说：“这次来太原，除了看演唱会，我还想到处逛一逛，深度感受太原的魅力。”

# 外地歌迷醉酒迷路 太原民警救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)张先生从上海到太原观看周杰伦演唱会，晚上与朋友聚餐多喝了几杯，醉酒迷了路。9月23日凌晨，公安杏花岭分局鼓楼派出所民警及时救助，将张先生安全送回酒店。

当天凌晨3时19分，鼓楼派出所综合指挥室接到市公安局110指挥中心指令，称一名男子喝醉酒

迷路了。接警后，值班民警梁俊杰、辅警张鸿迅速出警，了解到报警人使用的是上海的手机号，起初由上海公安机关接警，后因报警人在太原，便转接到我市。经与公安杏花岭分局相关部门联系，民警锁定报警人的大概位置，沿街寻找。十多分钟后，在坝陵桥街找到了报警人张先生。

张先生是一名“杰迷”，前几天

和朋友专程从上海来太原看周杰伦演唱会。9月22日晚，他们一起吃饭，张先生一时兴起饮酒过量，导致身体不适，与朋友们走散，人生地不熟的他找不到回酒店的路。了解情况后，民警通过张先生手机通信记录，联系到其朋友，得知他们住在东缉虎营一家酒店。随后，民警护送张先生安全回到酒店，叮嘱他们，出门在外切勿饮酒过量。

## 太原古县城节日气氛浓



本报讯(记者 贾尚志 实习生王钧)太原古县城9月24日消息，9月29日至30日，景区将举办“仙子祈福·情满中秋”活动。10月1日至10月6日，将举办“潮趣古城·舞动中国”国庆活动，通过“婵娟”“国潮”等元素营造浓厚节日氛围。

花好月圆人团圆，祈福拜月是中秋节的一项传统习俗。9月29日19时，太原古县城晋阳福塔将举办隆重的中秋祈福拜月礼，利用投影、灯光技术及演员相互配合，还原嫦娥仙子月下祈愿场景。嫦娥仙子还将在晋阳福塔二楼舞台表演《祈福舞》，舞毕沿街巡游并向游客发放月饼和祈福卡。9月29至9月30日，月饼DIY制作活动将在晋阳福塔举行。游客可与家人一起体验制作团圆月饼的乐趣，在制作传统月饼过程中，感受传统文化魅力。

国庆假期，太原古县城景区北城墙下，举办“唱响中国”活动，通过歌唱、舞蹈、乐器等表演形式抒发游客爱国情怀，同时发放小国旗，以丰富国庆节日氛围。察院、东街将举办首届积木拌饭中国积木文化展，通过产品展出和积木互动形式，展现积木文化和中国积木产品品质。